化十二制憲點元

南鑼鼓巷早就成為外國人 -筆。在第十屆文博會上,東 城區推出的胡同創意遊大大滿 足了人們遊遍北京胡同的好奇 心,除了遍佈於各個胡同的航 星科技園、亮點五十五號、柯 瑪期車間等近20個創意空間、 創意工廠外,八百米青龍胡同 裡蘊藏着得巨大創新力量令人

青龍胡同緊鄰北二環,隱藏 在歌華大廈、雍和大廈兩座大型 寫字樓的後身,目前這個胡同還 有另外一個稱謂:青龍文化創業 街,這八百米北京老胡同裡藏龍 臥虎,國際文化人才園、湯圓咖 啡、和咖啡、嘉誠印象,無數格 調不凡的創意空間吸引着無數創 意人士的關注。

「文化創新空間的聚集, 既是政府引導的結果,也是產 業發展自然帶來的。」在第十 屆文博會創新意產業集聚區項 目推介會上,中關村科技園區 東城園管理委員會副主任韓樹 凡説,「胡同裡濃厚的文化氛 圍,讓不少文化類公司隔三差 五登門『騷擾』求轉租,最終 才得以易手。而由點連成線, 且正在連成面的創意空間,將 更方便創業者找渠道,並購者 找種子,發展者找夥伴。」

把胡同裡的老房子改造為文 化空間,在韓樹凡的「詞典」 裡,叫做「騰籠換鳥」。

早在2007年,東城區就在核心城區內開始了這 項工作,通過把老城區裡的舊廠房、院落進行小規 模、漸進式的改造、將高附加值、有特色、成長性 好的文創企業有機植入胡同空間。現在,已經培育 出東方嘉誠、藏經館11號等二十餘個由老廠房改造 而來的「胡同創意工廠」,涵蓋文化演藝、設計服 務、影視傳媒、數字科技等業態。

間

本來,這些胡同裡的創意工廠都是見縫插針建造 的,比較分散。不過,隨着今年1月「和咖啡」將 青龍胡同裡的老車庫改造為文化空間,及至「湯圓 創作」也將舊庫房改造成創意空間……青龍胡同裡 十作個小小的文化空間,將胡同內原有的三個大型 「創意工廠」由點連成了線,形成了一條文創企業 聚集的胡同。而且,距這條小胡同幾步之遙,東信 文金等投資機構,國華文創融資等擔保公司,北京 東方雍和國際版權交易中心、歌華以及中文在線等 文化名企都聚集在一起,幾乎涵蓋文化創新發展所 需要的主要資源



胡同文化、「非遺」技藝以及老字號品牌、全媒體出版、文化演藝、文化科 技、文化體育和文化金融等產業融合發展的新面貌都在這裡呈現。10月29日至11 月1日,北京市東城區攜「『文化+』融合發展 創意點亮生活」主題參加第十屆 北京國際文化創意產業博覽會,通過東城「文化+」產業融合發展的展覽展示和 文創產業重點項目推介,展現東城深厚的文化底蘊。

本屆文博會,在北京市三元橋附近的國際展覽中心四號館內,佔地面積540平 方米,圍繞「『文化+』融合發展 創意點亮生活」的參展主題,將整個展區分為 五個區域:「文化東城」展示區、「文化+」體驗區、歷史文化傳承區、商務合 作洽談區、舞台推介區。在主展場,共有41家企業參加集中展覽、展示和推介。

■劇裝廠展示傳統戲服

「文化+」體驗 創意融入生活

走進東城展區,文化與體育、科技、金融的融合將產業 融合發展的獨特魅力展現得淋漓盡致。

北京華江文化發展有限公司展出了十多年來「文化+體 育」各個時期的經典產品,都可謂是壓箱底兒的寶貝,其 中,北京申辦2022年冬奧會成功為數稀少的官方紀念品、 特許郵品、充滿熱帶風情的巴西里約奧運會特許商品都 讓參觀者駐足不前,當然最吸引眼球的還當屬「9.3大閱 兵|前夜釣魚台國宴上新創意的精品陶瓷餐具。萬事吉廣 告公司現場展示的金典視屏空氣淨化媒體機,將空氣淨 化和信息傳播首次完美結合,不僅可以有效去除空氣中的 細菌、病毒、TVOC等有害物質,同時配有55寸超高清的 LED屏幕還可完成播放視頻、圖片等信息傳播。北京光線 傳媒股份有限公司現場通過圖文、視頻向參觀者詳細介紹 了電影投資製作發行、電視節目製作與經營、綜藝活動租 頒獎禮、電視劇投資與發行、藝人經紀業務等主營業務。 北京東方雍和國際版權交易中心是國內第一個國家級版權 交易中心,第二屆影視文學版權拍賣大會參賽作品路演、 版權印業務推介、一頭貓業務推介、藝術家公盤業務推介 和現場會員註冊活動都等你來參加。

文化傳承 感受非遺魅力

熱愛非遺的觀眾也絕不虛此行,北京市琺瑯廠、 北京金漆鑲嵌有限責任公司不僅帶來了製作技藝最 全、種類最豐富的景泰藍、金漆鑲嵌非遺產品的集中 展示,現場,參觀者們還能看到平時難得一見的景泰 藍、金漆鑲嵌非遺製作技藝過程。在「地壇文化廟會 全球行」展位,非遺傳承人、老字號企業技師與觀眾 面對面交流,光看大師的表演還不過癮的話,參觀者 也可以現場露一手,和大師一起製作、體驗非遺傳統 技藝。

首設28家分會場看點多多

在第十屆「文博會」上,北京市東城區不僅把胡同 文化、非遺技藝、老字號品牌等5大主題區搬進會場, 首次設立了遍佈東城的28家分會場,28家分會場將相 繼推出10項主題活動,其中有青龍胡同、南鑼鼓巷的 東城文化人才評價標準發佈暨2015「文化+」創業大 賽投資簽約、南鑼創意設計系列作品展等活動; 亮點 五十五、77文創園、航星科技園、人民美術文化園等 胡同創意工廠舉行的公眾開放日活動將貫穿整個文博 會。另外,東方嘉誠旗下的天津C92文創園也首次參 與到東城區分會場的系列活動中。

整個文博會期間,東城區將通過主會場、分會場、場 外活動和線上會場四大部分,凸顯出東城「文化+」、



北京「東城文化人才

10月26日,位於北京東城區青龍胡同甲一號的東城 文化人才(國際)創業園正式開園,同時舉辦開園後 的首場活動——「東城文化人才評價標準發佈暨2015 排,就醫也將享受綠色通道 『文化+』創業大賽投資簽約活動」。什麼樣的人, 才能被認定為人才?「東城文化人才評價標準」今天 正式對外發佈,在東城想當「文化人才」可不是件容 易的事,文化程度如何、審美辨別力怎麼樣、是否具 有國際經歷……38項嚴格的評價指標將專門用來衡量 你是否夠格。

想當東城「人才」先過38關

今天上午,位於東城區青龍胡同甲一號的東城文化 人才(國際)創業園正式開園。東城區人才工作領導 小組正式發佈了歷時1年時間才編制完成的「東城文 化人才評價標準」。結合東城的產業發展特點,「文 化人才」被劃分為文化創意人才、專業技術人才和經 營管理人才3種類型。

相關負責人介紹,對「文化人才」的評定,有38項 嚴格的評價指標。比如,在對基礎能力進行考核時, 會考慮政治品質、年齡情況、文化程度、國際經歷、 業界資質、個人榮譽6個指標。在考察專業能力時, 則會考慮其文化創意能力、專業技術能力、經營管理 能力、社會影響力、成就導向力5個指標。此外,指 標還進一步細化,考察審美辨別力、專業知識水平、 團隊領導力、個人影響力、業績創造能力等。綜合打 不斷為文化人才創新創業搭建更多的交流展示平台。 分後才能對人才作出評價。

獎勵外,其子女入學等方面還可能會受到優先協調安

文化創客新地標 東城文化人才(國際)創業園開園

同日,中關村東城園內又一創新服務平台位-城文化人才(國際)創業園正式開園。

東城文化人才(國際)創業園是東城區建設市級 文化人才管理改革試驗區的重要支撐項目。計劃搭建 四個平台,文化人才高端服務平台、文化人才交流 平台、文化人才創業孵化平台以及文化與資本對接平 台,為文化人才創新創業提供支持。在人才服務上, 針對基礎人才、創業人才和高端人才三個層次,提供 各具特色的服務。

此次,文化人才創業園和文化人才評價標準制定出 台,都是東城區文化人才管理改革試驗區建設工作的 一部分。2014年以來,東城區建設試驗區的工作圍緩 「六個一」重點項目,實行更積極、更開放、更有效 的政策,成為東城區人才工作服務京津冀人才一體 發展的重要手段。其中,探索建立形成具有國際競爭 力的人才制度優勢、設立「東城人才引導基金」,引 導社會資本投向優秀的文化創新創業人才、開展2015 「文化+」創業大賽、「未來領袖文化創意大賽」,





北京市東城區的戮力合作下,目前,這塊總建築面積30,000平米的區

東城區在與天津南開區的合作中,不僅輸出了創意和理念,還輸出資

C92項目從2014年5月開始改造,於2015年6月正式開園。目前已吸引 了榮昌E袋洗、新浪實惠APP、美團早餐等10多家創新科技企業入駐。

域被稱為C92項目,是天津市南開區首家創意產業園。

金和人才,有效引領了天津南開區的文化創意產業的發展。